

乡村行·看振兴

深耕试验田 闯出致富路

——盐山县韩集镇薛堂村探索特色农业发展见闻

本报记者 鲁萍 本报通讯员 刘昊 霍莹莹

苍翠的藤蔓，日渐金黄。眼下，盐山县韩集镇薛堂村100亩的瓜蒌试验田丰收在即，预计今年亩均收益将超万元。密织的藤蔓下挂满了金黄的致富瓜，百姓的好日子越来越有奔头。

乡，多次为薛堂村介绍项目，最终选定了依托自己的畅销产品“薛记炒货”引领群众致富，由此瓜蒌种植在家乡的土地上扎下了根。

瓜蒌还可以制成天花粉。”薛凤才说，瓜蒌已经成为他们的致富瓜。目前，韩集镇借助“薛记炒货”人才、技术、销售、品牌等优势，将全镇培育成“薛记炒货”旗下瓜蒌种植基地，打造“薛堂”牌瓜蒌籽品牌，实行规范化管理、标准化生产、产业化经营，形成“订单式”特色农业发展模式。

工等，留在村里的多是上岁数的老人。怎样盘活土地，带动百姓致富？村“两委”就这个问题不知讨论过多少回。如今，村民们把土地交到村集体统一管理、种植，试验田上硕果累累，并且为村民提供了在家门口就业的机会。

厚植乡村振兴人才沃土 沧县19个乡镇建起青年人才服务中心

本报讯（记者康学翠 通讯员魏焯焯）这几天，沧县张官屯镇北蔡庄村“90后”村党支部书记贾光祥忙个不停。今年，他牵头成立了党支部领办合作社，流转土地800亩发展规模种植。因在带动村集体增收、村民致富方面表现出色，他被吸纳为本乡镇青年人才服务中心的一员。

9月市区居民消费价格指数同比上涨0.2%

本报讯（记者鲁萍 通讯员温玉新）根据国家统计局沧州市调查队统计数据，9月份沧州市市区居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.2%。其中，食品烟酒类价格下降1.2%，非食品类价格上涨0.7%，消费类价格下降0.2%，服务项目价格上涨1%。



近日，新华区祁孟庄社区党群服务中心联合群英剧社，组织开展了文艺演出活动，为辖区老人送去关爱和祝福。



当前，渤海新区黄骅市各地抢抓晴好天气，全力以赴开展小麦秋播工作。图为在齐家务镇闫北村，播种机在田间来回穿梭开展秋播作业。

我市与天津河西区“联姻”为教育“助跑”

本报讯（记者孙晓卉 通讯员刘文华）日前，市教育局与天津市河西区教育局签署《教育协同发展行动战略框架协议》，标志着津沧两地教育工作深入合作正式拉开了帷幕。

在安静的世界里努力绽放

——校企联手护航听障学生顺利就业的故事

本报记者 鲁萍

沐浴着秋日的阳光，21岁的檀新芳登上了讲台。在市特教学校，檀新芳曾经习惯了坐在台下，看老师演示各种中西点心的制作要点。如今，她转换了新的身份，站在讲台上传道、授业、解惑，带着听障学生们解锁一道道美食，为厨艺“加码”。

视频，并且实操一番，比较各个配方之间的差异。传统面点、热炒冷拼、西点烘焙……檀新芳一心扑到烹饪技巧钻研上。因为成绩优异，檀新芳被与市特教学校合作的烹饪培训企业录用，上岗后的任务就是回到特教学校当学弟学妹们的烹饪老师。

感，自主就业相当不易。他们需要比健全人付出几倍甚至十几倍的辛苦。因此，市特教学校努力搭建校企合作平台，拓宽就业途径，希望孩子们的就业路能更加通畅。”市特教学校副校长刘红艳说。

双的美容美体机构里工作，还能回到市特教学校为学弟学妹们辅助教学。韩双说：“听障孩子做事专注、认真，我很愿意为他们搭建一个平台。我也负责为学校的孩子做培训，正好常焕然的手语流利，真是我的好帮手。”

公益广告

小手拉大手

同创文明城

共筑中国梦

沧州市精神文明建设委员会 宣